

Шестнадцатой годовщине Октября — достойную встречу

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

19 октября 1933 года

№ 59 (264)

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ ВСТРЕТИТЬ ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

С тех пор, как победила Союз Советских Социалистических Республик и в нашей стране идет на встречу 16-й годовщине Октября, мы вспоминаем великие дела советского пролетариата, которые в этом году достигли своего 16-летнего юбилея. За эти годы Советский Союз превратился в индустриальную державу, в страну, которая опережает в развитии промышленность и сельское хозяйство других стран. Советский Союз вышел в первые ряды передовых в техническом отношении стран. Над твердым руководством нашей партии, непоколебимо правдивей пролетариата Октябрьской победы, рабочих и трудящихся крестьян, успешно разрабатывая первую пятилетку, создавая собственную техническую базу для социалистической промышленности всего народного хозяйства. Разбит последний оплот капитализма в нашей стране — кулачество, построены и введены в эксплуатацию фабрики и заводы, открыта фабрика и завод, организована оборонная промышленность, вырос материально-культурный уровень трудящихся масс. Решена самая важная и трудная задача пролетарской революции — построена первая плановая экономика.

Все это указывает верный путь трудящимся всего мира для сметения капитализма, рабства социализма как в городе, так и в деревне. За эти 16 лет усилиями трудящихся нашей страны гигантски много сделано для построения бесклассового социалистического общества, для мировой революции. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата.

Каразейцы рапортуют

Каразейская ячейка ВКП(б), сельсовет и колхоз "Новый быт" рапортуют райкому партии, районному и редакции газ. "Коммунар":

13 октября колхоз "Новый быт" годовое обязательство на поставку зерна государству выполнил на 100 проц., сдаю на элеватор 2747,5 цент. Задание по картофелю выполнено на 100 проц.

Единоличники нашего с. совета свое задание по поставке зерна выполнили на 94 проц., сдали государству 1128 цент. Заверяем райком ВКП(б), РК и редакцию газ. "Коммунар" в том, что все задания по поставке зерна выполнены на 100 проц.

Наш срок — 16 годовщина Октября

Красная армия и Красная флотия в этот день совершили великие подвиги. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата.

Октябрь решающий месяц в хлебосдаче

Последний срок выполнения годового плана зернопоставок по единому плану, установленному ВКП(б) и Крайисполкомом, приходится на октябрь. Колхозы к 16-й годовщине Октября должны сдать государству зерно на 100 проц. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата.

Поставлено зерна государству

На 16 октября в % к годовому плану Колхозами МТС 12,4 Прочими колхозами 38,7 Единоличниками 45,7 Кулацко-архив. частью 24,6

По району 32,1 Организационными 40 Зерносовхозом 27,3 Свиносовхозом 102,7 Внесено науплаты МТС 26,6 Идут вперед: Каразейский с. совет — 94,8 проц. к год. плану, колхоз им. Молотова (Б. Кань) 85,5 пр., единоличники АН Заводского с. с. — 80,8 пр. Позорно отстают: колхозы Барлуковского с. с. — 5,2 пр. год. плана, колхоз "Кр. борец" — 10,4 пр., Завальский с. с. — 12,4 проц., Карымский с. с. — 18,5 проц., колхоз "Комбайн" — 13,9 проц., Листвянский с. с. — 3,9 проц., колхоз "Ов. Сибирь" — 1,9 пр., Мингаутуйский с. с. — 15,7 проц., Н.-Кадинский с. с. — 11 пр., колхоз "Искра социализма" — 18 пр., единоличники Хантского с. с. — 19 проц.

Страна Советов готовится к Октябрьскому празднику

Москва. 15 (ТАСС) Шахтеры луганугля (Донбасс), готовясь к Октябрьскому празднику, приступили к созданию сверхпланового угольного эшелона имени 16-й годовщины Октября. Рабочие Днепродзержинска и Днепропетровщины в школах.

В подарок 16-й годовщине Октября

Колхоз "Комсомолец" (А.-Н. Заводский с. совет) уборку урожая и скирдовку полностью закончил еще 8 октября. Полностью так же выполнено задание на сдачу государству картофеля как колхозом, так и колхозниками. Перевыполнив сентябрьский план сдачи зерна на 108 проц., боремся за выполнение годового обязательства на поставку зерна государству к великой 16-й годовщине Октябрьской революции.

Правление колхоза — ГОРБАЧ, Долгих П., Даниленко Т.

Срывщики зернопоставок наказаны

Выполнение плана зернопоставок по Куйтунскому району идет не по плану, ссылаясь на плохие погодные условия. Сельские власти должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата. Мы должны помнить, что наша партия и наше государство являются авангардом мирового пролетариата.

Эти всемирно исторические победы резко выступают на фоне общего мирового кризиса, дотощить внимание на разрыве...

Одернуть клеветника

11 октября при полнотделе МТС проходило совещание председателей колхозов и бригадиров колхозов и бригадиров колхозов. Полицейские, оклеветавшие, что районском отделе серьезно к подбору своих полномочных, в частности Долгих, который свое безделье, отпустившие, пытался свалить на политотдел.

Григорьев
От редакции: Редакция считает, что одним из главных преступлений политотдела МТС, говоря, что "политотдел вычел не делают, колхозами не руководят" и т. п. Выступавшие Долгих получили...

ИТОГИ ЧИСТКИ КУЙТУНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Чистка партийных рядов Куйтунской организации в основном закончена 12 октября. Она показала, что партийная куйтунская организация была чрезвычайно засорена чужеродными элементами, которые в партии для дезорганизации партийных рядов (Исаковы, Родионова, Павлов и др.). **Исключенные чужаки составляют 11 проц.**

Двурушники, которые на словах были членами партии, а на деле они были далеки от партии, от ее задач в социалистическом строительстве. Ярким примером двурушничества является райпротрутор Жур, который на бюро райкома был против исключения из партии кулацкого заштыника судьи Судакова, а на следующий день послал в "Вост.-Сиб. Правду" статью под псевдонимом сельнорабочего, в которой требовал его исключения из партии. При чистке оказалось, что сам двурушник Жур занимал явных кулаков (Рыбаченков и др.). Отсюда становится вполне ясным и его двойственное поведение с делом судьи Судакова. **Исключенные двурушники составляют 2,6 проц. и общему числу проверенных.**

Исключенные - нарушители партийной дисциплины составляют 20 проц., что свидетельствует о слабой борьбе с нарушителями партийной дисциплины как со стороны рай-

сельсоветов и уполномоченных (Барлуа, Карымск, Заваль, Листьянка, Хаихта, уполномоченные Кайто, Шендрин. С. К. И. Б. О. М. а. х. о. т. к. и н) пожелались на опортунистический самоход, не давая реального отпора вылакам классового врага кулака, при миренческа относясь к саботажу выполнения плана поставки зерна государственной стороне кулацко-зажиточной части.

Октябрь - решающий месяц в хлебосдаче государству. Мы должны уже напередать в упущенное время. Партия кам, с. советам и всему району в целом необходимо нанести сокрушительный удар по кулацко-зажиточной части, взять с кулаков и зажиточных хлеб. Среди единоличников сектора надо развернуть...

СТАТЬЯ ПРЕДСЕДЕЛЯ РАЙОН. КОМИССИИ Т. ВОЛКОВА

ЧИСТКА КУЙТУНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

это одни общие интересы социалистического строительства, направленные в конечном счете на дальнейший подъем благосостояния трудящихся. Типичным шкурником, выявленным комиссией, является член партии Богданов - тримятник Кимильтейского элевателя, который в течение месяца не вставал на учет в кимильтейской ячейке и только после того, как его стали переменять в рабочем элеватора, заявил, что он член партии, а до этого никто не знал, что он-Богданов, коммунист.

По удельному весу исключенные за бытовые разлаженные составляют 22 проц., т. е. самый большой процент, систематическое пьянство - основная причина разложения. Пьянству, члены партии и кандидаты, своим поведением дискредитировали высокое звание члена партии в глазах трудящихся.

Общее число исключенных составляет 27,2 проц. к числу проверенных членов и кандидатов партии. По социальному положению исключенные распределяются так: рабочие - 23 проц., крестьяне - 30 проц. и служащие - 21 проц. Проверка показала вопиющую политическую неграмот-

каразейский колхоз "Новый зернопоставкам. Сводка на 16 октября показывает выполнение по кулацко-зажиточной части по району только 24,6 проц. За последние дни милицией оформлено и передано в высадной сеялки. Кулаки: Тор-гоныя (Хаихта) приговорена к лишению свободы на 2 года и 5 месяцев на пять лет, Гаранин А. Г. (Бурук) приговорен к лишению свободы на 2 года 5 месяцев, Остапенко М. Ф. и Иванов И. Е. (Или) приговорены к лишению свободы на 2 года 6 месяцев и конфискации имущества и конфискации имущества в размере 8 лет. Талай П. П. и Демешко Л. Р. (Судлет) пригово-

руководители партийной ячейки ст. Хариса исключены за систематическое пьянство, за пьянство исключены Чагин - секретарь кооперативной ячейки, Петрунько - секретарь чеботарихинской ячейки и Чекек - секретарь куйтунской советской ячейки. Этот Чекек, будучи секретарем ячейки, пьянствовал, сам не платил членских взносов в течение 9 месяцев. Из партии исключено 8 председателей сельсоветов, вот име на их: Усов - пред. Куйтунского с. совета, Дмитригин - Султурского, Суворов - Барлуцкого, Семченко - Хаихтского, Пыленок - Андрушинского, Даниленко - Карвейского, Савин - Карвейского и Кузнецов - Амурьского сельсовета.

ИРЕПАН

Сухих - секретарь партийной ячейки ст. Хариса исключены за систематическое пьянство, за пьянство исключены Чагин - секретарь кооперативной ячейки, Петрунько - секретарь чеботарихинской ячейки и Чекек - секретарь куйтунской советской ячейки. Этот Чекек, будучи секретарем ячейки, пьянствовал, сам не платил членских взносов в течение 9 месяцев. Из партии исключено 8 председателей сельсоветов, вот име на их: Усов - пред. Куйтунского с. совета, Дмитригин - Султурского, Суворов - Барлуцкого, Семченко - Хаихтского, Пыленок - Андрушинского, Даниленко - Карвейского, Савин - Карвейского и Кузнецов - Амурьского сельсовета.

В результате такой работы плохой работы партийной организации Куйтунский район до сих пор не справился с уборкой, не выполнил плана паровспашки и паша сева озимых.

Куйтунская парторганизация должна немедленно перестроить свою работу согласно указаний комиссии по чистке. Крепко сплотить партийные ряды, вести жесткую борьбу с нарушителями железной дисциплины, вооружая теорией и вооружая ее честных рабочих и колхозников, воспитывая в них непримиримых врагов кулака и его агентуре, неуклонно проводя в жизнь решения партии и правительства, еще быстрее, двигаться и вести за собой широкие массы трудящихся к светлому будущему - бесклассовому социалистическому обществу.

как худших призвавшихся к партизанской борьбе. Таким же порядком в лесосеках и в полях, выжженных партизанами, использовались шлогу и пров. уч. режениа, как фактор борьбы на идеологическом фронте.

Лесов устроился старшим конюхом и систематически воровал концентрированные корма, а Филиппов ему помогал. Недавно эти кулаки пойманы с краденым мясом. Суд должен жестоко покарать этих врагов народа. **Т. Зинозьев** орн.

Организованный кулаками саботаж в колхозе "Комбайн" раскрыт

Колхоз "Комбайн", приступив к уборке урожая 20 августа при наличии рабочей силы и машин в достаточном количестве, имел все возможности к 25 сентября полностью убрать хлеб, в количестве 800 га и сдать к этому сроку 50 проц. годового плана. Несмотря на эти возможности он с уборкой хлеба безобразно затянул и до сих пор такую не закончил. Такой план зернопоставок так выполнил только на 13,9 проц. Озимый сев провален, всего 140 га посеяно только га, провалена и паровалиш на второй ряд вспахано 180 га вместо 550 га. Все это произошло потому, что благодаря классовому слепоту партийной ячейки и селькмета управляли кулаки, вели разлагательскую работу организационно проводили ютаж уборочной и зерноуборочной машинист пер- бригады Шергина системы срыва работы, в то время, когда рабоче лестран У, в молотилку был запущен, когда молотилки. Порубов у молотилки. Паробараба, таким образом, отилка вышла из строя, раз умышленно вынул онку маховика, бригада прола всю ночь без работы. брат Шергин во второй гадке пыгается организо- вую молодежь на невына работу и уход из бригады в два месяца. Много случаев, когда трудодни теряются. Колхозники спрашивают у счетовода — почему трудодни не записаны. В ответ Колхозники начинают ругаться и сваливают вину на бригадира — бригадир вал паровалишку и посеял, привел в негодность табелей не дает. У Колхозника в колхозе есть родня, так он ударников и всех членов

кого величайшим врагами Марасом — Ленином — Сталиным, против классового врага, пыгаются использовать шлогу и пров. уч. режениа, как фактор борьбы на идеологическом фронте.

Десятки тысяч просвещенцев, объединенные в комсомольские организации, в мощную колдовую вместе с партией за овладение высотами м-денниского теоретического фронта.

М. Кочеринскому маслоса, по мнению Воронежского, по ряду "недочетов" в работе за вода. Поэтому все осталось "неизвестными" лицами. В 1932 г. была кража масла, прикрытым актом Воронежского виновников не обнаружил. В марте этого года (при мастре Силецком) украли масла до 3 центнеров — виновников не обнаружилось. И наконец 3 сентября похищено, масла лянтам творог, сливки и масло, сознательно запутал учет поступления и расходования продукции и сырья.

По всем имеющимся данным "неизвестные" лица, ловко орудуящие по расхуцению государственного масла, сидели у руководства заводом — это мастера.

Взять к примеру мастера Шамрина, 31 июня у него было обнаружено недостача масла на 378 кг, деньгами 24 руб., привил инструктор райотребсоюза Воронежский, производивший проверку? Он в актив предложил Шамрину погасить расстрату денег и уплатить 113 руб. за творог, а недостачу по молкозаводам.

Работа по молкозаводам в Карымском с-совете производится больше на бумаге, чем на деле. Пленумом с-совета оптрафовано несколько злостных недатчиков, но это решение не выполняется — штрафы не взимаются.

В с-совет передано несколько актов на фальсификаторов, сдающих государству молока, разведенное водой. Жена церковного старосты Фокина систематически пыгается сдать фальсифицированное молоко. На Фокину составлен акт, но мер до сих пор не принято.

Есть такие злостные недатчики, которые должны

Молкозаводчики

В колхозе им. Молотова (Б. Кашедакский с-с) творится много безобразий, тор- мящих выполнение задач — сделать всех колхозников зажиточными.

Бригадир Лесин за все лето и осень не производил отомер влажных паров, поэтому на один пахарь не имеет исчисленных трудодней. Из-за этого упала дисциплина. К ударникам Лесин настроен враждебно, ударников он "величает" банятами. Придет колхозник к бригадиру работы просить, а он вычитает матюгаться, добрым же словом работы не когда не укажет.

Счетовод Невомлев ученом труда не занимается. Ему поручено записывать колхозникам в трудных трудодни, но он их записывает в два месяца. Много случаев, когда трудодни теряются. Колхозники спрашивают у счетовода — почему трудодни не записаны. В ответ Колхозники начинают ругаться и сваливают вину на бригадира — бригадир вал паровалишку и посеял, привел в негодность табелей не дает. У Колхозника в колхозе есть родня, так он ударников и всех членов

Подорывают мощь колхоза (письмо колхозника — комсомольца)

В колхозе им. Молотова (Б. Кашедакский с-с) творится много безобразий, тор- мящих выполнение задач — сделать всех колхозников зажиточными.

Бригадир Лесин за все лето и осень не производил отомер влажных паров, поэтому на один пахарь не имеет исчисленных трудодней. Из-за этого упала дисциплина. К ударникам Лесин настроен враждебно, ударников он "величает" банятами. Придет колхозник к бригадиру работы просить, а он вычитает матюгаться, добрым же словом работы не когда не укажет.

Счетовод Невомлев ученом труда не занимается. Ему поручено записывать колхозникам в трудных трудодни, но он их записывает в два месяца. Много случаев, когда трудодни теряются. Колхозники спрашивают у счетовода — почему трудодни не записаны. В ответ Колхозники начинают ругаться и сваливают вину на бригадира — бригадир вал паровалишку и посеял, привел в негодность табелей не дает. У Колхозника в колхозе есть родня, так он ударников и всех членов

Объявление

Куйтунский райберкасса требует отчитаться бухгалтер. **Оплата по согласию.** С предложением обратиться к адресу: Райберкасса

Райберкасса

Типография издательства "Коммунар" Куйтунский район № 14. Тираж 1500

рабочее время, который к этому времени даст лучшие показатели по организации и качеству молкозаводской работы. Крайней задачей Р.А.Б.П.О.С. является настоятельная необходимость, твердо уверено, что просвещенцы В. Сиб. к 15 ноября полностью реализуют обязательства и к 1-му тиражу придут с новыми победами в овладении высотами м-денниского теоретического фронта.

Десятки тысяч просвещенцев, объединенные в комсомольские организации, в мощную колдовую вместе с партией за овладение высотами м-денниского теоретического фронта.

М. Кочеринскому маслоса, по мнению Воронежского, по ряду "недочетов" в работе за вода. Поэтому все осталось "неизвестными" лицами. В 1932 г. была кража масла, прикрытым актом Воронежского виновников не обнаружил. В марте этого года (при мастре Силецком) украли масла до 3 центнеров — виновников не обнаружилось. И наконец 3 сентября похищено, масла лянтам творог, сливки и масло, сознательно запутал учет поступления и расходования продукции и сырья.

По всем имеющимся данным "неизвестные" лица, ловко орудуящие по расхуцению государственного масла, сидели у руководства заводом — это мастера.

Взять к примеру мастера Шамрина, 31 июня у него было обнаружено недостача масла на 378 кг, деньгами 24 руб., привил инструктор райотребсоюза Воронежский, производивший проверку? Он в актив предложил Шамрину погасить расстрату денег и уплатить 113 руб. за творог, а недостачу по молкозаводам.

Работа по молкозаводам в Карымском с-совете производится больше на бумаге, чем на деле. Пленумом с-совета оптрафовано несколько злостных недатчиков, но это решение не выполняется — штрафы не взимаются.

В с-совет передано несколько актов на фальсификаторов, сдающих государству молока, разведенное водой. Жена церковного старосты Фокина систематически пыгается сдать фальсифицированное молоко. На Фокину составлен акт, но мер до сих пор не принято.

Есть такие злостные недатчики, которые должны

Молкозаводчики

В колхозе им. Молотова (Б. Кашедакский с-с) творится много безобразий, тор- мящих выполнение задач — сделать всех колхозников зажиточными.

Бригадир Лесин за все лето и осень не производил отомер влажных паров, поэтому на один пахарь не имеет исчисленных трудодней. Из-за этого упала дисциплина. К ударникам Лесин настроен враждебно, ударников он "величает" банятами. Придет колхозник к бригадиру работы просить, а он вычитает матюгаться, добрым же словом работы не когда не укажет.

Счетовод Невомлев ученом труда не занимается. Ему поручено записывать колхозникам в трудных трудодни, но он их записывает в два месяца. Много случаев, когда трудодни теряются. Колхозники спрашивают у счетовода — почему трудодни не записаны. В ответ Колхозники начинают ругаться и сваливают вину на бригадира — бригадир вал паровалишку и посеял, привел в негодность табелей не дает. У Колхозника в колхозе есть родня, так он ударников и всех членов

Объявление

Куйтунский райберкасса требует отчитаться бухгалтер. **Оплата по согласию.** С предложением обратиться к адресу: Райберкасса

Райберкасса

Типография издательства "Коммунар" Куйтунский район № 14. Тираж 1500

Заместитель председателя Мингаевского с. совета Новиков с систематически отменяет своих детей от школьных занятий (одно из 4-й, другое из 2-й групп).

Примеру Новикова последовали единоличники Марин Дмитриев, Крайков Андрей и Бурдыка. Новиков прекрасно знает постановления правительства о всеобщем обучении и завысолой неоднократно его предупредил, но ему все равно, ему дети нужны для "домашних работ".

Президиуму с. совета надо обязать Новикова не допускать в дальнейшем отрыва детей от учебы.

В. Морозов

ПРИНЯТЬ МЕРЫ ПОКА НЕ ПОЗДНО

Вместо того, чтобы занятия школ начать с 1-го сентября, Андрюшинская школа на чала с 10го. Ремонт шел безо всякого наблюдения и до сих пор еще не закончен. Школа 4-х комнатная, а класс один, требуется второе помещение, но никто не находит нужным требовать подходящее помещение.

В классе непроходимая пыль, грязь. Часо перед началом занятий сторукаха на чинает мести пол, поднимает пыль, которую ребята глота ют. Бака для воды нет, ковша тоже самое. За бак отвечает са мовар, за ковш гран. Учени отвинчивают гран и с горем пополам добывают воду.

Зав школой т. Карнач этого ве замечает, у него на уме одно: поскорее кончить уро ки, взять в руку свою завет ную гармонь и вместе с деревенской молодежью петь час тушка.

Школьное самоуправление отсутствует, кружки не работа ют. Уже второй месяц шко ла работает, но результатов не видно. С 4-й группной тов. Карнач частенько проводит по 3-4 урока тогда, как тре буются 5 уроков в день. О снабжении школы дровами никто совершенно не беспокоя.

Просьба РОНО не забывать про Андрюшинскую школу и пока не поздно принять соот ветствующие меры.

Знающий

Кулачка запра в ляет заводом

Заводу У.-Калинским маслосаводом райпотребсоюз назначил Агапихову А. Ф. Кто такая Агапихова — райсоо зу, видимо, безразлично, а Агапихова дочь ученика — кулака, работу в заводе то же ве дет по кулацки.

Агапихова расхищает мас ло, снабжает им свою родню, а чтобы все оставалось не выявленным — протасила в работниц заводу свою сест ру Сизых Ульяну.

Необходимо выгнать кулач ку Агапихову и привлечь к ответственности за разворовани вание масла.

Кулачка запра в ляет заводом

Колхозники

Работа по молкозаводам в Карымском с-совете производится больше на бумаге, чем на деле. Пленумом с-совета оптрафовано несколько злостных недатчиков, но это решение не выполняется — штрафы не взимаются.

В с-совет передано несколько актов на фальсификаторов, сдающих государству молока, разведенное водой. Жена церковного старосты Фокина систематически пыгается сдать фальсифицированное молоко. На Фокину составлен акт, но мер до сих пор не принято.

Есть такие злостные недатчики, которые должны

Отв. редактор И. УВАРОВСКИЙ